

Алишер Усманов вновь показал себя удачливым инвестором, потратив в свое время на покупку почти 20% акций австралийской горнодобывающей компании Mount Gibson около 105 млн. долл. На днях структуры Усманова объявили о продаже этой доли за 373 млн. долл.

Mount Gibson Iron — австралийский производитель железной руды. Основной актив компании — рудник Talling Peak в Западной Австралии, выдающий около 3 млн. т руды ежегодно. Выручка за 2007 финансовый год, закончившийся 30 июня, составила 165 млн. долл., чистая прибыль — 47,8 млн. долл., капитализация — более 2 млрд. долл.

Австралийская Mount Gibson сообщила, что кипрская Gazmetall Holding (подконтрольная Алишеру Усманову) продала китайской Shougang Concord International, входящей в Shougang Group, свои 19,73% акций (156,8 млн. штук) австралийской компании. Согласно документам китайской компании, сумма сделки составила около 367 млн. долл., что близко к текущим котировкам Mount Gibson на Австралийской фондовой бирже. Представители Gazmetall подтвердили РБК daily, что достигли договоренности о продаже своих акций Mount Gibson компании Shougang Concord, добавив, что сделка будет завершена после получения одобрения австралийского Совета по контролю за иностранными инвестициями.

Как отмечается в сообщении Mount Gibson, одному из акционеров Shougang Concord — Shougang Hong Kong — принадлежит около 18% APAC Resources, владеющей 20,22% австралийской компании. По австралийским законам инвестор, владеющий 20% и более акций компании, обязан объявить оферту на покупку ее акций у других акционеров. Китайская Shougang заинтересована в гарантиях поставок железной руды в ближайшие годы, передает Reuters заявление представителя компании. Сейчас Mount Gibson ведет разработку двух новых шахт, которые должны увеличить ежегодный уровень производства на 7 млн. т сырья.

"Это была портфельная инвестиция, очень выгодная для нас. Мы приняли решение зафиксировать прибыль", — говорит представитель Gazmetall. "Покупка не несла видимого синергетического эффекта", — соглашается Кирилл Чуйко из ФК "Уралсиб". "Впрочем, возможно, в планах Усманова и было довести свою долю в Mount Gibson до контрольной, но китайские инвесторы оказались более настойчивы", — предполагает эксперт, добавляя, что сейчас китайские компании являются наиболее активными инвесторами в горнорудные компании.

Алишер Усманов смог неплохо заработать на этой сделке. Структуры, подконтрольные бизнесмену, приобрели 19,7% акций Mount Gibson в ноябре 2006 года за 76,6 млн. долл. Еще 28,85 млн. долл. понадобилось бизнесмену, чтобы сохранить эту долю после допэмиссии акций Mount Gibson осенью прошлого года. Таким образом, продав сейчас акции, Алишер Усманов заработал 250% прибыли. На руку бизнесмену сыграли растущие цены на железорудное сырье, увеличившиеся в прошлом году в среднем на 40%. При этом неугасающие аппетиты азиатских сталелитейщиков позволяют экспертам

прогнозировать дальнейший рост цен.

Но эксперты отмечают, что Усманов мог бы заработать и больше. "Рост цен на руду, который является основным фактором роста стоимости добывающих компаний, в текущем году может составить 30—50%, — говорит Кирилл Чуйко. Впрочем, как отмечает Юрий Власов из "Ренессанс Капитала", в ближайшие два года ожидается снижение цен на железорудное сырье из-за ввода новых мощностей по всему миру. Возможно, Усманов решил зафиксировать прибыль на высоком уровне, ведь при падении цен на сырье интерес к таким активам будет намного меньше, добавляет г-н Чуйко.

ДАНИИЛ ШАБАШОВ